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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 15/05/2018 – ore 14.30-15.55 
 
O.D.G.: 

1. Approvazioni verbali sedute precedenti; 
2. “Variazioni del bilancio di previsione 2018/2020.Approvazione”; 
3. Varie ed eventuali; 

 
Sono presenti i consiglieri: Del Nero Daniele, Spattini Nives, Bassani Cesare, Guadagni Gabriele,  
Paita Marzia Gemma, Giuseppina Andreazzoli, Crudeli Roberta e Andrea Vannucci.  
Partecipa il dottor Stefano Pennacchi 
Presiede il consigliere Del Nero Daniele e svolge le funzioni di segretario verbalizzante Anna 
Musetti 
La commissione passa subito ad approvare i seguenti verbali: 
Continua l’analisi degli allegati alla proposta di delibera relativa alle variazioni al bilancio2018-2020 
inviati integralmente via mail venerdì pomeriggio 11 maggio. 
La consigliera Andreazzoli lamentandosi del fatto che i documenti sono stati inviati venerdì 
pomeriggio sottolinea che per analizzare il piano degli investimenti sarebbe necessario 
confrontarlo con quello allegato all’approvazione del bilancio di previsione. 
La consigliera Spattini illustra gli investimenti relativi al settore marmo che sono nel piano degli 
investimenti 
Il consigliere Vannucci chiede cosa sarebbe successo se non ci fossero state queste variazione 
forse l’amministrazione non avrebbe fatto questi investimenti. Spiega il perché dell’insistenza 
palesata a suo tempo della necessità di fare gli incontri con i settori, per comprenderne l’esigenze. 
Domanda se il bilancio è stato fatto sapendo che sarebbero arrivate queste risorse o altrimenti non 
capisce gli interventi proposti con questa variazione. 
Il presidente Del Nero dopo essersi procurato il piano degli investimenti allegato al bilancio di 
previsione. Dal confronto si evince che : 

 Le entrate correnti da 2.550.000,00 passano a € 3.159.375,00 
 Contributi c/capitale edilizia scolastica: +680.209,23 
 I proventi derivanti dal codice della strada pari ad € 212.875,00, per € 22.875,00 finanziano 

l’acquisto per nuovo autovelox, per € 100.000,00 finanziano la manutenzione straordinaria 
della viabilità e per € 90.000,00 interventi urgenti per garantire sicurezza della viabilità 

La consigliere Andreazzoli fa presente che se si prende il piano vecchio degli investimenti la 
somma di 100.000+90.000 era già presente 
Il presidente Del Nero chiama a spiegare il prospetto il dottor Pennacchi il quale spiega che nel 
piano degli investimenti allegati al bilancio di previsione le entrate correnti proventi cds erano già 
presenti solo che nel nuovo prospetto sono state scorporate ed evidenziate. Si tratta di entrate 
vincolare di natura corrente che per una parte finanziano le manutenzioni straordinarie evidenziate 
nel piano degli investimenti mentre un’altra parte finanzia le manutenzioni ordinarie che si trovano 
in bilancio 
La consigliera Andreazzoli chiede perché non sono state evidenziate in precedenza 
Il dottor Pennacchi risponde che si è ritenuto opportuno evidenziarle adesso 
La consigliera Andreazzoli non capisce perché la scissione è stata fatta in sede di variazione 
Il dottor Pennacchi pone fine alla discussione dicendo cha fatto un errore 
Il presidente Del nero chiede alla commissione di esprimere il parere: 
 

Oggetto: “Variazioni del bilancio di previsione 2018/2020.Approvazione”Parere” 
 

 
In merito al parere in oggetto, limitatamente alle competenze ed informazioni riferibili ai 

singoli componenti ed alle funzioni di indirizzo ad essa riservata, la Commissione 2^ presenti tutti i 
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consiglieri ( Del Nero Daniele, Spattini Nives, Bassani Cesare, Guadagni Gabriele, Paita Marzia 
Gemma, Andreazzoli Giuseppina, Crudeli Roberta e Vannucci Andrea) si esprime favorevolmente 
come segue: 

 voti favorevoli cinque (5): Del Nero Daniele, Spattini Nives, Bassani Cesare, Guadagni 
Gabriele , Paita Marzia Gemma  

 astenuto uno(1): Vannucci Andrea;  
 contrarie due (2): Andreazzoli Giuseppina, Crudeli Roberta. 

Le due consigliere esprimono parere contrario perché come sempre la documentazione è stata 
consegnata “poca e male”. 
Il presidente Del Nero dice che la documentazione viene fornita nel momento in cui si forma. 
L’analisi è iniziata con la documentazione che si aveva a disposizione. Il documento è stato 
trasmesso venerdì scorso nella stessa forma in cui si discute oggi. 
La consigliera Andreazzoli ribadisce che la documentazione è stata trasmessa venerdì scorso, con 
sabato e domenica nel mezzo non era possibile lavorare e analizzare dati dato che il comune in 
quei giorni è chiuso. 
Il presidente Del Nero dice che è stato rispettato quanto previsto dal regolamento 
La consigliera Andreazzoli chiede al presidente se lui oggi sarebbe in grado di valutare tutto il 
piano degli investimenti e dire se è perfetto. Lei non se la sente di dire che va bene. 
Per il consigliere Vannucci il tema è un altro. Preparare la documentazione per la commissione va 
bene, ma quando si riceve la documentazione c’è necessità di riflettere e lavorare. La variazione di 
oggi non è una variazione semplice ma è mezzo bilancio e ribadisce che il bilancio di previsione è 
stato palesemente non discusso; sarebbe stato più semplice dire che con quelle risorse non si 
sarebbe fatto nulla. 
Il presidente del Nero dice che sicuramente non si sarebbe fatto qualcosa. 
Il consigliere Guadagni dice che magari l’intervento alla Caravella non veniva fatto e venina 
rimandato al 2019. 
Il consigliere Vannucci chiede perché non è stato detto. Ribadisce che non è stato illustrato loro il 
peg con i piani e programmi. 
La consigliera Paita dice che se non fossero entrati i soldi da Area tante cose non si sarebbero 
potute fare. 
La consigliera Andreazzoli dice che i consiglieri hanno lavorato bene  e Vannucci aggiunge che è 
mancata la partecipazione degli assessori. 
La consigliera Andreazzoli dice che la variazione è consistente e le valutazioni potevano essere 
altre e fa l’esempio della Progetto Carrara 
Il consigliere Vannucci conclude dicendo che il bilancio del comune è un bilancio ricco ma ci sono 
problemi endemici che non si riesce a risolvere 
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il presidente Del Nero alle ore 15.55 dichiara chiusa 
la seduta. 
 
La segretaria verbalizzante 
  F.to Anna Musetti 

Il presidente della 2^ commissione 
F.to Daniele Del Nero 


